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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
    РАЙОНЕН СЪД - ИВАЙЛОВГРАД


Д О К Л А Д
ЗА Д Е Й Н О С Т Т А  НА
РАЙОНЕН СЪД – ИВАЙЛОВГРАД
през 2024 година
I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.
1.1. Брой на работещите в районния съд районни съдии, държавни съдебни изпълнители и съдии по вписванията.
През 2024 г. и до настоящия момент в Районен съд - Ивайловград  работи един съдия - Живко Делчев Янков, който е и И.Ф.Административен ръководител – председател на съда, след изтичане на 5 – годишния мандат. Обявена е конкурсна процедура за длъжността Административен ръководетил, Председател на съда.  С Протокол № 14/22.07.2021 г. от заседание на Пленума на ВСС, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, свободната длъжност „съдия”  беше съкратена и прехвърлена към СРС.
В Районен съд – Ивайловград работят един държавен съдебен изпълнител и един съдия по вписванията, който временно изпълнява длъжността, считано от 02.08.2017 г. до провеждане на конкурс за заемане на длъжността. 
Съдията по вписванията и държавният съдебен изпълнител, взаимно се заместват, когато някой от тях е възпрепятстван да изпълнява длъжността (поради ползване на отпуск, отвод и др.).
При необходимост съдията по вписванията се замества и от председателя на съда. 
1.2. Брой на служителите.
Съгласно щатното разписание в Районен съд - Ивайловград са утвърдени 6 и ½ щатни бройки за служители, всички заети към 31.12.2024 г. – Административен секретар, Главен счетоводител, трима съдебни деловодители, един съдебен секретар и един чистач на половин щатна бройка.
Считано от 13.01.2024 г. е прекратено трудовото правоотношение на единия съдебен секретар поради придобито право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. Съгласно т. 9 от Протокол № 25/27.09.2023 г. от заседание на Комисия “Съдебна администрация“ към СК на ВСС, на ниво Комисия е взето решение длъжността на единия от двамата съдебни секретари да бъде съкратена, като решението е внесено в Съдийската колегия на ВСС за разглеждане и произнасяне. С протокол № 44, т. 17.1.1 от заседание на Съдийската колегия на ВСС от 26.11.2024 г. е съкратена свободната щатна бройка за длъжността съдебен секретар.
Във връзка с това от 13.01.2024 г. в съда работи само един съдебен секретар.
Всички служители съвместяват и други дейности:
Административният секретар освен  основните си длъжностни функции, задължения и отговорности в административната дейност, допълнително изпълнява и функциите на служител „Бюро съдимост”, служител „Човешки ресурси”, служител ”Домакин” и финансов контрольор, част от функциите на длъжността „Съдебен деловодител”, като обслужва ПОС устройството, извършва справки в Национална база данни „Население”, отговаря за съхранението на веществените доказателства и при отсъствие, замества съдебния деловодител на Съдебно-изпълнителната служба в основните му задължения. 
Главният счетоводител изпълнява и функциите на „Управител сгради”. Замества при отсъствие административния секретар в основните му задължения в административната дейност и съдебния деловодител Съдебно-изпълнителната служба в служба „Архив”, обслужва и ПОС устройството при необходимост. 
Първият от деловодителите обработва частни наказателни дела, по които съдията докладчик се е произнесъл в закрито заседание, като извършва и дейностите по регистриране на входяща и изходяща документация, изпълнява функциите на длъжността „Призовкар”, „Куриер”, съвместява „Касиер”, изготвя справки в НБД „Население” и НАП, обслужва и ПОС  устройството при необходимост. Замества втория деловодител при отсъствие.
Вторият деловодител изпълнява дейности по висящи дела и влезли в сила съдебни актове, както и дейности по обработката на граждански и наказателни дела до първо съдебно заседание, а след постановяване на съдебния акт извършва обработката на гражданските дела до предаването им в архив. Изпълнява функциите на „Системен администратор”, като при необходимост замества деловодителя с посочените по-горе функции.
 Третият деловодител обслужва дейностите в Съдебно-изпълнителната служба. Същевременно е „Съдебен архивар”, замества административния секретар като деловодител в „Бюро съдимост” и главния счетоводител при тяхно отсъствие, обслужва  ПОС устройството и извършва справки в НБД „Население” при необходимост.
Съдебният секретар изпълнява и всички дейности по граждански и наказателни дела от първо заседание до постановяване на решението, като при наказателните и след влизане на съдебния акт в сила и до предаване на делото в архив, както и всички дейности по обработването на наказателни административни дела от първо съдебно заседание до постановяване на решението, както и след влизане на решението в сила и до предаване на делото в архив. Съвместява при нужда и дейността в „Бюро съдимост”, изготвя справки в НБД „Население” и НАП, обслужва и ПОС устройството при необходимост. 
Длъжността ”Чистач” е половин щатна бройка. Служителят изпълнява всички дейности свързани с почистването и дезинфекцията на помещенията на съда, както и по почистването и поддръжката на прилежащото към съда дворно място.
1.3. Становище за промени в щата.
Към момента в Районен съд – Ивайловград има необходимост от  допълнителна щатна бройка за съдебен секретар. 
По отношение прехвърлената съдийска бройка към СРС, административният ръководител на РС – Ивайловград изразява становище за нужда от разкриване на втора щатна бройка за съдия. Аргументите в тази насока са, че при разглеждане на наказателни дела, когато се отмени присъда или се разглеждат мерки за неотклонение, съдът не е в състояние да сформира друг състав. Проблеми възникват и при разглеждане на граждански дела, когато се обезсилват решения и делото се връща на същия съд, за  да се разглежда от друг състав от определена фаза в производството, както и когато единственият съдия си даде самоотвод по определени причини. При разпределение на делата на практика се нарушава чл. 9, ал.1 от ЗСВ, свързан със случайния подбор, тъй като такъв не може да бъде извършен. Отделно от това възникват проблеми при ползването на отпуск или влошаване на здравословното състояние на единствения съдия, както и при дежурството му в условия на перманентност. Липсата на втори съдия, води до нарушаване на срочността на разглеждане и произнасяне по делата, както по тези за които законодателят е предвидил по-кратки процесуални срокове, така и по тези, разглеждани по общия ред. Приоритетно се разглеждата делата по които заканодателят е предвидил по – кратки цроцесуални срокове. Поради обстоятелството, че в съда работи само един съдия в хипотезата на постоянно дежурство, това обстоятелство вмоди да затруднения при планиране на работата, а оттам води и да неритмичност и забавяне при разглеждането на делата и постановяването на крайния акт. Тези аргументи обуславят необходимостта от разкриване на втори щат за съдия.
II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА.
2.1.
Средна натовареност за съдебния район. Брой на постъпилите дела - граждански, наказателни. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца.
Брой на дела за разглеждане към 01.01.2024 г. – 22 бр. - несвършени от предходни години. 
От тях:
- граждански –  17 бр.
- наказателни -   5 бр.
Общо през годината,  (в периода 01.01.2024 г. - 31.12.2024 г.) в съда са постъпили 254 дела, от които 189 граждански и 65 наказателни. Средномесечното постъпление е 21,16 дела, а на един съдия - 21,16 дела. 
За сравнение през 2023 г. са постъпили  общо  201 дела, от които 130 граждански и 71 наказателни дела, през 2022 г. са постъпили  общо  198 дела, от които 138 граждански и 60 наказателни дела,  
Заедно с останалите нерешени от предходни години 22 дела, общият брой на поставените за разглеждане през 2024 г. дела възлиза на 276 бр.
Средномесечно са разглеждани по 23,00 дела, а от един съдия – 23,00 дела. 
2.2. Брой на свършените дела - граждански, наказателни. Средномесечно свършени дела от един съдия на база 12 месеца.
Свършени през годината са 226 дела, от които 172 граждански и  54  наказателни дела. За сравнение през 2023 г. са били свършени общо дела  - 204 от които 127 граждански и 77 наказателни дела, а през 2022 г. са били свършени общо 231 дела - от които 151 граждански и 80 наказателни дела.
Средномесечно са свършвани по 18,83 дела, като за един  съдия този брой е 18,83 дела.
Брой граждански дела:
Общ брой за разглеждане – 206 дела
Брой на решените по същество граждански дела – 113. 
Брой на прекратените граждански дела – 59.
Основания за прекратяване: 
- оттегляне на  иска  – 1  дело;
- поради недопустимост – 3 дела;
- по спогодба – 1 дело;
- изпращане по подсъдност –  42 дела;
- връщане на исковата молба поради неотстранени нередовности в срок- 3 дела;
 - прекратено поради изчерпан предмет на делото – 2 дела;
 - прекратено поради неявяване на молителя - 1
 - изпратени за определяне на друг, еднакъв по степен съд  – 6 дела;
                Останали несвършени – 34 дела.
Брой НОХД:
Общ брой за разглеждане – 20 дела.
Брой на постановени присъди – 3 
Брой на прекратени наказателни дела – 13  от тях:
- поради одобряване на споразумение по чл. 381 и сл. от НПК – 13;

Останали несвършени  –  4;
Брой НЧХД:
Общ брой за разглеждане – 5;
Брой НЧХД решени по същество – 1 дело;
Брой прекратени НЧХД дела – 2;
- прекратено със спогодба 1 дело;
- прекратено и изпратено на ВКС за определяне на друг равен по степен съд- 1 дело;
                Несвършени в края на периода  - 2 дела.
               Брой НАХД по чл. 78а НК:
Общ брой за разглеждане – 1 дело;
Решени по същество –  1 дело;  
Несвършени в края на периода – 0;
Брой НАХД, с които се обжалват НП и УБДХ :
Общ брой за разглеждане  – 36 дела;
Решени по същество – 22 дела;
Брой  прекратени  дела – 4 дела,  
– прекратени и изпратени за определяне на компетентен съд – 3 дела;
–  прекратени поради недопустимост на жалбата – 1  дело. 
Несвършени в края на периода – 10;
Частни наказателни дела:
Общ брой за разглеждане – 8 дела; 
Решени по същество – 3 дела;

Брой прекратени дела – 5 от които поради: 
-  Изчерпване на процедурата  3 / разпит пред съдия /;
-  прекратено поради недопустимост – 1 дело;
- Изчерпване на законоустановената процедура по налагане на мярка за неотклонение – 1 дело ;  
Несвършени в края на периода – 0;
2.3. Средна продължителност на разглеждане на делата - от постъпване до постановяване на съдебния акт.
Средната продължителност на разглеждане на делата - от постъпване до постановяване на съдебния акт за всички дела е 2,00  месеца, като за гражданските тя е  1,92 месеца, а за наказателните 2,26 месеца.
През отчетната година в срок до 3 месеца са решени  201 дела или  89 сто от общия брой на разгледаните делата. 
В сравнение с предишните години  – за 2023 г. – 82 на сто, за 2022 г. – 71 на сто – е налице една положителна тенденция по отношение ритмичността на разглеждане на делата, като се има предвид, че общият брой дела, разглеждани  през 2023 г. е бил по - малък. 
От гражданските дела в срок до 3 месеца са решени 153, което съставлява 89 %.
От тях по общия ред в срок до 3 месеца са решени 34 дела, което съставлява 22,22 на сто от всички граждански дела свършени до 3 месеца  и 19,76 на сто от всички свършени граждански дела и 64,15 на сто към свършените граждански  дела по общия ред /общо 53/. 
За 2023 г. и 2022 г.  делът на свършените в 3 месечния срок граждански  дела по общия ред, отнесени към общия брой на свършените граждански  дела по общия ред са съответно – 63,33 на сто  и 59,09 на сто. Налице е устойчива тенденция, около 60 на сто от делата.
От наказателните дела в срок до 3 месеца са решени 48 дела, което съставлява 89 на сто от всички свършени дела (общо 54). 
През 2023 г.  са решени 63  дела - 82 на сто от ( 77 свършени дела), а през 2022 г. са решени  40  дела – петдесет  на сто (от 80 свършени дела). Предвид обаче, че броят на решените в срок до 3 месеца дела за 2023 е 63 дела, а за 2022 г. е 40 дела,  може да се приеме, променлива тенденция.
От делата по чл.78а от НК в срок от 3 месеца е   решено  1 дело, или сто на  сто от свършените / 1/.
От разгледаните  НАХД,  с които се обжалват НП са решени в срок от 3 месеца – 22 дела, или 85 на сто от делата (общо 26 свършени).
Причините за отлагането и забавяне на  разглеждането на делата се основават на изискванията на процесуалните закони за осигуряване правото на защита на страните. През зимните месеци са налице обективни причини. През този период от годината липсата на добра транспортна инфраструктура и отдалечеността на района често става причина страните, техните процесуални представители, свидетели и вещи лица да не се явят в съдебно заседание, което води до отлагане на делата. Проблем за съда и през тази отчетна година остава обстоятелството, че ангажираните извън Ивайловград вещи лица и адвокати често не се явяват поради служебна ангажираност в други съдилища, като депозират искане за отлагане на делата в Районен съд - Ивайловград. Отлагането на делата поради недобросъвестно поведение на страните и другите участници в процеса е изключение. Следва да се отбележи, че наличието само на един съдия води до удължаване на интервала между заседанията по всяко едно дело. 
2.4. Обжалвани и протестирани дела.
2.4.1. Брой обжалвани през 2024 г. граждански дела – 4.
Резултати от въззивна и касационна проверка на делата, върнати  в РС – Ивайловград през 2024 г.:
Потвърдени – 3;
Изменени –  0 ;
Отменени – 1;
Отменени решения – 1 бр. / ГД № 3/2022 г. отменено изцяло като неправилно и постановено ново решение/; 
Невърнати от по-горна инстанция – 4 ;
Гр.д. № 22/2024 г. е обжалвано, но не е тръгнало.
Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2024 г.
  2.4.2. Брой обжалвани/протестирани наказателни - общ и частен характер дела, наказателни частни дела и наказателни административен характер дела по чл.78А от НК – 0;
Резултати от въззивна и касационна проверка на делата, върнати  в РС– Ивайловград през 2024 г., включително дела обжалвани през предходни години:        
Общо  - 6;
Потвърдени  – 9;
Изменени – 0 ; 
Отменени – 3; / отменени Решения по АНД  – 3 / върнати за ново разглеждане от друг състав/.

Невърнати от по- горна инстанция - 3,  от които  3 дела АНД.
Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2024 г.
2.4.3. Брой обжалвани НАХ дела по жалби срещу НП и по реда на УБДХ–  6 дела.
Резултати от въззивна и касационна проверка: 
Потвърдени решения – 3; 
Изменени решения – 0; 
Отменени – 0;
Невърнати от горна инстанция – 3.
2.5. Средна натовареност на съдиите. Тежест на видове разпределени и решени дела и качество на съдебните актове.
В Ивайловградския районен съд през 2024 г. е работил един съдия- Живко Янков - председател на съда.
 През 2024 г. в Районен съд – Ивайловград е нямало командировани съдии за разглеждане на дела. 
2.5.1. Съдия Живко Янков:
Постъпили през 2024 г. дела  – 254 ;
Свършени дела – 226 , от които: 
Граждански  – 172; 
Наказателни – 54; 
Обжалвани и протестирани през 2024 г. –  10 дела.
Резултати от въззивна и касационна проверка за делата, върнати от по-горна инстанция през 2024 г.:
Граждански дела:
Потвърдени – 3;
Изменени – 0;
Отменени  – 1; 
Невърнати – 4;
Наказателни дела (НОХД, НЧХД, НАХД по чл. 78а от НК и НЧД):
Обжалвани и протестирани –  1; 
Потвърдени – 1;
    Изменени –0;
    Отменени – 0;
    Невърнати – 0;
Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2024 г.
Административнонаказателни дела по жалби срещу наказателни постановления: 
Обжалвани – 6;
Потвърдени – 8;
Изменени – 0;
Отменени – 3;
Невърнати –3;
Обжалвани и протестирани дела от стари години – 4 дела.
Резултати от въззивна и касационна проверка за делата, върнати от по-горна инстанция през 2024 г.:
Граждански дела:
Обжалвани – 3;
Потвърдени – 0;
Изменени – 0;
Отменени – 0;
Невърнати – 3;
Наказателни дела (НОХД, НЧХД, НАХД по чл. 78а от НК и НЧД):
Обжалвани и протестирани – 0; 
Потвърдени – 0;
Изменени – 0;
Отменени – 0;
Невърнати – 0;
Административнонаказателни дела по жалби срещу наказателни постановления: 
Обжалвани – 1;
Потвърдени – 1;
Изменени – 0;
Отменени –0; 
Невърнати – 0;
 (Приложение № 3)
2.5.4. Действителната натовареност на съдиите в ИРС.
През отчетната година по отношение на реално отработените човекомесеци действителната натовареност на съдия в ИРС е средно 23,00 дела сложени за разглеждане, а на един съдия е 23,00 дела. По отношение на свършени дела е 18,83 дела, средно за месец, като за един съдия  този брой е  18,83 дела.
(Таблица № 5 към доклада.)
За разпределение на делата през 2024 г. се е използвал програмният продукт на ВСС – ЕИСС от 01.04.2021 г. Всяко едно от делата се разпределя, чрез системата, на случаен принцип, но предвид обстоятелството, че в съда работи само един съдия по щат, разпределението се свежда само до него.
Дейността на Ивайловградския районен съд, с оглед на показателите натовареност, качество и срочност, е добра. Предвид липсата на забавени дела по вина на съдиите и ниският процент отменени и изменени съдебни актове, както и причините за отменяне и изменяне на решения, определения и присъди, през 2024 г. не са взети специални мерки от административния ръководител по отношение качеството на работата.
2.6. Структура на наказаната престъпност.
2.6.1. Видове и брой на делата:
Престъпления против личността –0;
Престъпление против брака, семейството и младежта – 0;
Престъпления против собствеността – 2;
Престъпления против стопанството –  0;
Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 11;
Документни престъпления – 1 ;
Общоопасни престъпления – 6;
2.6.2. Относителен дял на осъдителните присъди и
решенията с приложение на чл. 78а НК спрямо внесените прокурорски актове –  89  на сто.
2.6.3. Наказана престъпност с влезли в сила присъди и решения по чл. 78а НК и брой осъдени лица:
Влезли в сила присъди – 17 ; 
с Решение  по чл. 78а от НК – 1;
Осъдени лица –  18  от които:
–  с присъда - 3 лица;
– с определение, с което се одобрява  постигнатото  между страните споразумение  – 13 лица;   
-  с решение по чл. 78а НК – 1 лице ;
-  НЧХД – 1 лице.
-  НЧХД – 1 лице  -  /Лицето  е   признато  за виновно, но не му се налага наказание /.  Делото е било обжалвано и присъдата е потвърдена.
2.6.4.
Брой, конкретизация и причини за оправдателни присъди.
Сравнителен    анализ    на    постъпленията  за последните 3 години.
В сравнение с 2023 г. постъплението на делата е повече с 53 дела, а в сравнение  2022 г. – се е увеличило с 56 дела.
В сравнение с предишните две години общият брой на поставените за разглеждане дела е съответно с 50 дела повече от тези за 2023 г. и с 20 дела повече от тези  за 2022 г.
При наказателните дела преобладават делата  против дейността на държавни органи и обществени организации – предимно дела по чл. 279 – 281 от НК, свързани с т.нар. „мигрантска вълна“ и тези за общоопасни престъпления. Това е свързано и с обстоятелството, че съдебният район е граничен с Република Гърция.
При гражданските дела преобладават - ЧГД - чл. 410 и чл. 417  и сл. от ГПК, ЧГД, СК, ЗС, ЗЗД.
В Районен съд – Ивайловград през 2024 г. няма разглеждани дела с особен обществен интерес, наблюдавани от Европейската комисия.
 (Приложение № 1 към доклада – Отчет за работата на РС-Ивайловград.)
III. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ.
3.1. Брой на постъпилите изпълнителни дела.
През годината са постъпили 14 изпълнителни дела. Заедно с останалите от предишната година несвършени 56 дела, общият брой на изпълнителните дела възлиза на 70 дела.
В РС - Ивайловград работи един държавен съдебен изпълнител и средното месечно  постъпление е 1,2 дела.
3.2. Брой на свършените изпълнителни дела.
Свършени през годината са 18 изпълнителни дела. От тях 10 са приключени чрез изплащане на дължимите суми, 8 дела са прекратени по други причини. Няма преписки върнати на взискателя поради неизпълнени указания за внасяне на държавни такси.
Средно месечно свършените дела са 1,5 броя.
3.3. Сравнителен анализ на паричните постъпления за последните 3 години. 
Общата сума на постъпленията за 2024 г. е 401 137,00 лева, за 2023 г. е 23 724,00 лева, а за  2022 г. – 26 397,00 лева.
Събраните суми по изпълнителни дела за 2024 г. се отнасят както следва:
–   373 623,00 лева  – в полза на държавата; 
–   0,00  лева – в полза на ЮЛ; 
–  27 514,00 лева – в полза на граждани.
За 2023 г. те са както следва:
–  3 368,00 лева – в полза на държавата; 
–  3 499,00 лева – в полза на ЮЛ; 
–  16 857,00 лева – в полза на граждани.
За 2022 г. те са както следва:
–  6 927,00 лева – в полза на държавата;  
–  1 520,00 лева – в полза на юридически лица;
–  17 950,00 лева – в полза на гражданите.
Анализът на цифрите от общо събраните суми за последните 3 години показва многократно  по-висока събираемост за 2024 г. в сравнение с тази за 2023 г. и 2022 г. Причината за по-високия размер на общосъбраните суми е приключването и прекратяването на изпълнителни дела с по-висок материален интерес. По отношение на субектите на вземанията за 2024 г. преобладават събраните суми в полза на Държавата, следвани от тези в полза на граждани.
За събиране на вземанията по изпълнителни дела за 2025 г. остава обща дължима сума от 98 201,00 лева, от които:
– в полза на държавата –  23 070,00 лева; 
– в полза на юридическите лица – 25 687,00 лева;
– в полза на граждани – 49 444,00 лева.
Анализът на горните данни показва, че реалната събираемост на дължимите суми по изпълнителни дела за 2024 г. е средно около 16 на сто. Налице е двойно по-висока събираемост в сравнение с 2023 г. и 2022 г.
По отношение на държавните вземания събираемостта е около 5 на сто, което е почти двойно по-голям процент в сравнение с 2023г. Както беше посочено по-горе по-високия размер на общосъбраните суми и на по-високата събираемост се дължи на прекратени изпълнителни дела с по-голям материален интерес, по които са реализирани изпълнителни способи - опис, оценка и продажба на недвижими имоти.
По отношение на вземанията в полза на граждани, събираемостта е 26 на сто. Тя е значително по-висока в сравнение с 2023 г. Събраните суми са от приключени и прекратени изпълнителни дела за събиране на издръжка, по които в течение на години регулярно са събирани суми.
(Приложение № 4 и Отчетна  форма по чл. 80, ал. 1, т. 13 от ЗСВ за образуване, движение и приключване на преписките и делата на държавния съдебен изпълнител при РС – Ивайловград)
IV. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА:
През 2024 г. съдията по вписванията, съобразно правомощията си по Закона за съдебната власт е разпоредил: 483 вписвания, 28 заличавания, 2 отбелязвания, издаване на 68 удостоверения и писмени справки и 300 преписа, като е постановил 6 отказа за вписване,  които не са обжалвани.
В периода от 01.01.2024 г. до 10.12.2024 г., съдията по вписванията изпълнява функциите си по Закона за съдебната власт, както и на основание чл. 82, ал. 2 от ЗННД във вр. с чл. 280, ал. 1, т. 2 от ЗСВ и функциите на нотариус и е разгледал 842 молби за нотариални удостоверявания, по които са извършени: 181 нотариални акта и други актове подлежащи на вписване, 41 акта с едновременно удостоверяване на подпис и съдържание, 384 удостоверявания на подпис и 177 удостоверявания верността на препис. В периода от 01.01.2024 г. до 10.12.2024 г., съдията по вписванията е образувал 192 нотариални дела, от които 16 дела са прекратени без издаване на охранителен акт. 
Образуваните  в периода от 01.01.2024 г. до 10.12.2024 г. нотариални дела са общо 192, от които:
- 31 дела по обстоятелствени проверки/ чл. 587, ал. 2 от ГПК/  – 16,15 %
- 10 дела по констативни нотариални актове по документи/ чл. 587, ал. 1 от ГПК/ -5,21 %
- 149 дела по правни сделки – 77,60 %
- 2 дела по нотариални завещания  – 1,04 %.
След 10.12.2024 г., съдията по вписванията не изпълнява функциите на нотариус, тъй като в регистъра на Нотариалната камара са вписани двама нотариуси с район на действие района на РС-Ивайловград. 
За периода от 01.01.2024 г. до 10.12.2024 г.   за извършените от съдията по вписванията нотариални удостоверявания са събрани държавни нотариални такси в размер на 34 605,00 лева.
През 2023 г. от съдията по вписванията са извършени 1211 нотариални удостоверявания, а събраните  държавни нотариални такси са в размер 47 314,00  лева.
През 2022 г. за периода от 01.07. до 31.12.2022 г. от съдията по вписванията са извършени 758 нотариални удостоверявания, а събраните  държавни нотариални такси са в размер 29 688,00 лева.
При отсъствие на съдията по вписванията, същият се замества от държавния съдебен изпълнител или районния съдия. 
 (Приложение: Отчетна  форма  по чл. 80, ал. 1, т. 13 от ЗСВ за образуване, движение и приключване на преписките и делата на съдиите по вписвания при РС – Ивайловград)
V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.
5.1. Сгради, оборудване, проблеми.  
Районен съд – Ивайловград ползва сграда, собственост на Висшия съдебен съвет, построена за съдебна палата в края на 30-те и началото на 40-те години на 20-ти век. Сградата е на три етажа с избени и тавански помещения. В нея се помещават още Районна прокуратура – Ивайловград (от 01.01.2021 г. Териториално отделение - Ивайловград към Района прокуратура - Хасково), Служба към Агенция по вписванията и Областно звено „Охрана“ - Хасково, което създава пространствени затруднения, както на съда, така и на останалите държавни структури, които проблеми към момента са явно нерешими.
Чрез 2 бр. подвижни рампи е осигурен достъп за хора с ограничена подвижност до първия етаж на съдебната палата, в т. ч. до съдебната зала.
Не е обезпечен ограничителен режим за достъп до кабинетите на съдиите.
Сградата и работещите в нея се охраняват от двама служители на Областно звено „Охрана“ - Хасково.
За целесъобразното ползване и поддържане на съдебната сграда с Прокуратурата, Агенция по вписванията и Областно звено – „Охрана” – Хасково са сключени споразумителни протоколи на основание Решение на ВСС, отразено в протокол № 38/14.12.2005 г., въз основа на които се поделят разходите за поддръжка на имота. С Решение по Протокол № 3 / 20.01.2022 г. на Пленума на ВСС е преустановено възстановяването на разходи между органите на съдебната власт, с което на практика Прокуратурата на Република България не възстановява на съда средства за стопанисване на сградата. Решението на Пленума е отменено с Решение на СК на ВСС по т.27 от Протокол № 30 / 09.07.2024 г., допълнено с Решение по т. 9 от Протокол № 6 / 10.10.2024 г. на Пленума на ВСС, съгласно които, считано от 01.01.2025 г. се възобновява възстановяването на разходи за стопанисване на сградите от страна на Прокуратурите. 
Пожарната безопасност на сградата е осигурена чрез изградена пожаро-известителна сиситема, чиято поддръжка се осъществява от фирма „Булплам 1“ ЕООД – Хасково.
Във връзка с предстоящо създаване на „Център по съдебна медиация“ към Районен съд – Ивайловград, между Община Ивайловград и ВСС на 22.12.2023 г. бе сключен Договор за предоставяне безвъзмездно управление за срок от 10 години на недвижим имот публична общинска собственост за медиационен център. 
Имотът представлява помещение с площ от 50 кв.м., част от втори етаж на кота +5,20 м. от сграда бивш „Център за работа с деца“ предадено от Община Ивайловград на РС – Ивайловград с приемо-предавателен протокол от 31.01.2024 г.
Помещението е в много добро състояние, оборудвано с посетителски столове, но сградата няма осигурен достъп за лица с ограничена подвижност. 
От 2011 г., Районен съд – Ивайловград използва услугите на лицензирана фирма за трудова медицина – „СТС Инженеринг“ ООД – София, офис Кърджали. 
Извършват се необходимите замервания, като при наличие на препоръки за подобряване условията на труд, същите се изпълняват съобразно възможностите.
През 2019 г., с цел подобряване на работната среда и обслужване на гражданите, в т. ч. спазване на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд, намаляване на риска за сигурността на съдебната сграда и служителите, както и за качествено стопанисване на имота, беше извършен текущ ремонт на помещения – част от вътрешната среда на сградата. 
През 2023 г., бе отправено искане към ВСС за осигуряване средства за текущ ремонт на покрива на сградата на съда, които ни бяха отпуснати през 2024 г. Ремонтът беше извършен през второто полугодие на 2024 г.
5.2. Техническо оборудване - компютри, мрежи, програмни продукти, проблеми:
Районен съд – Ивайловград разполага с необходимите за осъществяване на дейността съвременни компютри. От м. юли 2022 г. се използват закупените със средства от утвърдения бюджет за 2022 г. 10 броя компютри, с операционна система „Windows 10”. В края на 2016 г. ВСС предостави на съда един брой преносим компютър, който да обезпечи работата при изнесено съдебно заседание. В края на 2024 г., получихме още един преносим компютър от ВСС, в изпълнение на инвестиция С10.11. „Укрепване, доразвитие и надграждане на Единната информационна система на съдилищата“, част от Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България..
Към момента в Районен съд – Ивайловград се използват 6 броя лазерни мултифункционални устройства, от които две предоставени от ВСС в края на 2016 г. Едно от  мултифункционалните  устройства е неизползваемо в част от функциите си и частично износено.
С цел съхраняване на компютърната техника и информацията, съдържаща се в нея, за всяка работна станция са осигурени UPS устройства, като периодично се закупуват необходимите батерии за подмяна на изхабени такива, както и нови непрекъсваеми устройства за подмяна на повредени такива.
В края на 2017 г. ВСС предостави на съда и два броя скенери, един от които се повреди необратимо в края на 2024 и беше заменен с нов.
В съдебна зала е монтирана и изпратената ни през 2021 г. от ВСС камера, която обезпечава възможността за осъществяване на видео-конферентна връзка при необходимост. 
Изградена е изцяло вътрешна компютърна и интернет мрежа.
Техниката за звукозапис на съдебните заседания се използва  пълноценно, като през 2022 г. се наложи закупуване и поставяне на нова звукова карта поради повреда на наличната, а през 2023 г. цялата звукозаписна уредба беше подменена с нова поради повреда в софтуера на старата.
В съда се ползват Автоматизирана информационна система - „ЦАИС" в „Бюро съдимост“, като е осигурена АDSL-интернет връзка за безпроблемна работа на тази служба.
Ползват се също правно информационната програма "Сиела", програма „ИКАР" за Службата по вписванията, програма "РОLIKONT” - за работна заплата, “Конто” – за бюджетното счетоводство, програма "Лихви" и програма „JES“, с които работи СИС и програма за Централизирана система за  случайно разпределение на съдебните дела, въведена от 01.10.2015 г.
Успешно действа и програмата за съдебно деловодство, за управление на съдебните дела и документооборота – САС, която се използва за довършване и справки по делата заведени в нея до 2021 година.

По отношение на внедрената от 01.04.2021 г. нова съдебно деловодна програма ЕИСС, може да се каже, че  липсват съществени за работата на съда функционалности. Констатирани са редица несъответствия и проблеми при вписване на съдебни актове, като например въвежданите данни в „Заповед за изпълнение“ не могат да бъдат видени преди записване на акта и се налага последващо допълване. Също така се предвижда да няма възможност за корекция на подписани актове. Един от основните проблеми при работата с ЕИСС са трудностите при електронно подписване. Въпреки че ВСС осигури свързаност за ЕИСС чрез обособен канал на А1, достъпът до системата зависи от външен доставчик на интернет, като през 2024 г. Интернет връзката е много лоша – слаб сигнал и чести прекъсвания, създаващи множество затруднения при работа с всички уеб базирани системи, които се използват ежедневно. Проблеми съществуват и в модул „НАТОВАРЕНОСТ“ в ЕИСС. Също така в системата липсват Книги и Регистри, които следва да се разпечатват и съхраняват в съда. Много от справките за движението и статуса на делата не отчитат коректна информация. Съществуват и още множество несъответствия и трудности при работа с ЕИСС.
Районен съд - Ивайловград поддържа своя интернет страница:  https://ivaylovgrad-rs.justice.bg, и e-поща:  ivaylovgrad-rs@justice.bg
Сериозни проблеми възникват главно със сервизното обслужване на техниката, поради липсата на технически специалисти в района и отдалечеността му от сервизните центрове. За преодоляване на тези проблеми по отношение на една от машините в деловодство и регистратура е сключен договор със специализирана фирма.
Съдебната практика на Районен съд - Ивайловград не е анализирана и обобщавана по смисъла на чл. 79, ал. 2, т. 1 от ЗСВ.
VI. КОМУНИКАЦИОНННА ДЕЙНОСТ НА РАЙОНЕН СЪД – ИВАЙЛОВГРАД ЗА 2024 г.
В изпълнение на плана за действие на Районен съд – Ивайловград по Комуникационната стратегия на Висшия съдебен съвет за 2024 г., беше организиран ден на отворените врати на 20.05.2024 г., но не се отчете интерес от гражданите към инициативата. Това основно се дължи на обстоятелството, че Районен съд – Ивайловград осъществява дейността си в малък град и сред по-малка общност, в сравнение с големите съдилища. Ето защо гражданите, като правило възприемат съда като достъпна институция, в която имат доверие и от тази гледна точка не изпитват необходимост специално да се запознават с дейността му чрез мероприятия от типа на „ден на отворените врати“. 
През 2024 г. са регистрирани 3 искания за достъп до обществена информация, на 2 от които е отговорено.
VII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
7.1. Проблеми по приложение на процесуалните закони: 
Не се установява наличие на неотстраними проблеми на този етап, но такива биха могли да възникнат, при прилагане на закона при сформиране на друг състав по наказателни и граждански дела при отводи и самоотводи, отмяна на присъди, обезсилване на решения и удължаване продължителността на разглеждане на делата.
7.2. Резултати от извършени проверки в съда:
През 2024 г. няма извършени проверки в съда от ВСС и Окръжен съд – Хасково.
7.3. Заключение относно работата на съда:
Работата на съда е организирана в съответствие с изискванията на Правилника за администрацията в съдилищата. 
Назначените служители притежават необходимия опит и квалификация. Поради ограничения им брой всички служители съвместяват и други длъжности, както бе посочено по-горе в изложението. Цялостната им работа през отчетната година беше успешна. Преобладаващата  част от тях са с продължителен стаж и професионален опит в съдебната система, което ги прави добре подготвени в административно-техническо и професионално отношение. Експедитивно и компетентно се обслужват гражданите. Навреме се  изготвят справките, отчетите и протоколите от съдебните заседания.
Съдебната документация се води съобразно нормативно установените изисквания. 
Трудовата дисциплина на служителите на съда е добра. Изпълняват професионалните си задължения с нужната добросъвестност, отговорност, професионализъм и прецизност. 
Няма констатирани случаи на сигнали от граждани за служители на съда във връзка с недобросъвестно изпълнение на служебните им задължения. 
Постъпилите жалби и протести срещу присъди и решения на първоинстанционния съд се придвижват в законоустановените срокове до по-горните инстанции. 
Входящата и изходяща кореспонденция на съда се обработва своевременно на електронен и хартиен носител. 
Делата се докладват и обикновено се образуват в деня на постъпване на исковата молба, обвинителния акт, тъжбата или жалбата, като се докладват на съдията и се насрочват в законоустановените срокове. Призовките се изпращат своевременно и се оформят съгласно изискванията на закона. Няма случаи на отлагане на съдебни заседания поради забавени и неправилно оформени призовки  от наши служители.
Свидетелствата за съдимост се издават в деня на постъпване на молбата, освен ако е необходимо да се извърши справка от други съдилища. 
Съдебните заседания започват навреме и се движат по часови график. Присъдите, решенията и мотивите към тях се изготвят своевременно. 
За отчетния период има просрочени решения от съдия Живко Янков по  гражданско дело № 134 / 2022 г. – установителен иск.
Просрочването е по  обективни причини, дължащи се на това  че в съда работи само един съдия и отсъствието му от работа „натрупва“ новопостъпилите  дела, много от тях с кратки процесуални срокове за решаване,които се явяват приоритетни.   
За разпределение на делата се използва програмата за случаен избор на съдията – докладчик, което бе посочено по-горе в изложението. Протоколът от избора се прилага по делото. 
Съдебната документация е подредена и се съхранява така, че да позволи бързото изготвяне на справки по нея. Изгубени или унищожени дела преди изтичането на срока за съхранението им, няма. 
През 2024 г. по искане на граждани от деловодството са издадени 16 бр. удостоверения при 8 бр. за 2023 г. 
От извършената годишна инвентаризация се установи, че имуществото на съда се опазва и съхранява съгласно нормативните изисквания.
Събраните суми от държавни такси за 2024 г. са в размер на 52 963 лв., докато за 2023 г. са били 61 849 лева, за 2022 г. – 44 223 лв. Размерът на приходите и техният ръст, спрямо предходни години, се дължи основно на нотариални такси, постъпващи в транзитната сметка на съда от 01.07.2022 г., след закриване на практиката на нотариуса, чийто район на действие беше община Ивайловград. 
Приходите от глоби за 2024 г. са 5 189 лв., при  5 208 лв. за 2023 г.
През 2024 г. няма конфискувани средства. 
От лихви по банкови сметки за 2024 г. са постъпили 157 лв., докато за 2023 г. са 164 лв., а от други неданъчни приходи - 182 лв. за 2024 г., срещу 285 лв. за 2023 г.  
За вещи лица, съдебни заседатели, служебни защитници, свидетели и преводачи от бюджетните средства на съда за 2024 г. са изплатени 481 лв., докато за 2023 г. те са – 1 886 лв., в това число за пътни разходи на вещи лица и свидетели – 45 лв. за 2024 г. при 223 лв. за 2023 г.
(Таблица № 7)
Бюджетните средства са отпускани своевременно и са изразходвани законосъобразно. В края на годината всички разходи бяха разплатени. Финансово-счетоводната дейност се осъществява професионално и своевременно. 
(Таблица  № 6)
С Окръжен съд – Хасково сме установили добри професионални и делови  контакти. Постоянна връзка се поддържа и с финансово-счетоводната служба на окръжния съд. Исканите сведения и отчети се изготвят и представят в срок.
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